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2017年1月甘肃省河西五市部分普通高中高三第一次联合考试
文科数学试卷
一 选择题（本大题共12小题,每小题5分,共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
1. 已知集合
[image: image302.jpg]ziyuanku.com



，则
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2. 下面是关于复数
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的共轭复数为
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其中真命题为(    )
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3. 下列命题推断错误的是(      )



A．命题“若
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，则
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”的逆否命题为真命题
B．若
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且
[image: image21.wmf]q

为假命题，则
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均为假命题
  C. “
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”的充分不必要条件．
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4. 关于下面两个程序框图，说法正确的是（    ）
A.（1）和（2）都是顺序结构           
B.（1）和（2）都是条件结构
C.（1）是当型循环结构（2）是直到型循环结构           

D.（1）是直到型循环结构（2）是当型循环结构
5．已知等差数列
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6. 已知
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均为单位向量，它们的夹角为
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，那么
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7. 一个几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为(　　)

A．
[image: image43.wmf]3

p

             B. 
[image: image44.wmf]4

p

             

C. 
[image: image45.wmf]24

p

+

         D．
[image: image46.wmf]34

p

+


[image: image298.png]FUE

5 E0

ZEE




8. 函数
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（其中
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）的图象如图所示，为了得到
[image: image49.wmf]sin
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的图象，只需把
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的图象上所有点（   ）个单位长度．
A．向右平移
[image: image51.wmf]6
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      B．向右平移
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C．向左平移
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      D．向左平移
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9. 已知函数
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的定义域为
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的导函数
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的图象如右图所示. 当
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时，函数
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10. 已知集合
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表示的平面区域为
[image: image65.wmf]W

，若在区域
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，则点
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的坐标满足不等式
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11. 已知双曲线
[image: image74.wmf]22

22

xy

1(a>0,b>0)

ab

-=

的一条渐近线方程是
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 ,它的一个焦点在抛物线
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的准线上，则双曲线的方程为(    )
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12.设
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上的恒不为零的函数，对任意实数
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，则数列
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的取值范围是（   ）
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2． 填空题(本大题共4小题,每小题5分,共20分)
13. 已知命题
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是真命题，则实数
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的取值范围是　　　.
14. 若
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    15.函数
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的图象恒过定点
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16. 函数
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成立，且函数
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的图像关于点资*源%库 ziyuanku.com
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三 解答题(本大题6小题,共70分,解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)
17．（本小题满分12分）已知函数
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(1) 求
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(2) 若
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18．（本小题满分12分）“双节”期间，高速公路车辆较多，某调查公司在一服务区从七座以下小型汽车中按进服务区的先后每间隔50辆就抽取一辆的抽样方法抽取40名驾驶员进行询问调查，将他们在某段高速公路的车速(km/h)分成六段：
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后得到如图所示的频率分布直方图．
(1) 求这40辆小型汽车车速的众数和中位数的估计值；
(2) 若从车速在
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内的车辆中任抽取2辆，求车速在
[image: image127.wmf][
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内的车辆恰有一辆的概率．
19．（本小题满分12分）在直三棱柱（侧棱垂直底面）
[image: image128.wmf]111

ABCABC

-

中，
[image: image129.wmf]AD

^

平面
[image: image130.wmf]1

ABC

，其垂足
[image: image131.wmf]D

落在直线
[image: image132.wmf]1

AB

上．
（1）求证：
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的中点，求三棱锥
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20.（本小题满分12分）已知椭圆
[image: image139.wmf]C

的对称中心为原点
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，焦点在
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（1）求椭圆
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的方程；
（2）过
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的直线
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 为圆心且与直线
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相切的圆的方程．
21.（本小题满分12分）已知函数
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（1）当
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（2）试讨论
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使得曲线
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处的切线互相平行,求
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请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分.

22.（本小题满分10分）在直角坐标系
[image: image168.wmf]xOy

中，圆
[image: image169.wmf]C

的方程为
[image: image170.wmf]22
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.
（1）以坐标原点为极点，
[image: image171.wmf]x

轴正半轴为极轴建立极坐标系，求
[image: image172.wmf]C

的极坐标方程；
（2）直线
[image: image173.wmf]l

的参数方程是
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[image: image180.wmf]l

的斜率.

 23．（本小题满分10分） 已知函数
[image: image181.wmf]()|1||22|.
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（1）解不等式
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（2）若不等式
[image: image183.wmf]()()
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的解集为空集，求
[image: image184.wmf]a

的取值范围.
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联考题数学（文科）答案
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18.（12分）
(1)由频Ziyuanku.com率分布直方图可知众数的估计值为77.5.

设中位数的估计值为x，则0.01×5＋0.02×5＋0.04×5＋0.06×(x－75)＝0.5，
解得x＝77.5，即中位数的估计值为77.5.

(2)从题图中可知，车速在[60,65)内的车辆数为0.01×5×40＝2，
车速在[65,70)内的车辆数为0.02×5×40＝4，
记车速在[60,65)内的两辆车为a，b，车速在[65,70)内的四辆车为c，d，e，f，则所有基本事件有：(a，b)，(a，c)，(a，d)，(a，e)，(a，f)，(b，c)，(b，d)，(b，e)，(b，f)，(c，d)，(c，e)，(c，f)，(d，e)，(d，f)，(e，f)，共15个．
其中车速在[65,70)内的车辆恰有一辆的事件有：(a，c)，(a，d)，(a，e)，(a，f)，(b，c)，(b，d)，(b，e)，(b，f)，共8个．
所以车速在[65,70)内的车辆恰有一辆的概率为P＝.

19.（12分）
（1）$来&源：ziyuanku.com∵三棱柱
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（2）在直三棱柱
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由（1）知
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